
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Kısa devre nedir? Çizerek gösterin. (3 puan) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  Bir elektrik devresinde; Gerilim/Akım oranı Direnç'i verir ve Direnç 

birimi ................... ile ifade edilir. 

2.  Bulutlar arasındaki yükün boşalmasına ....................... denir. 

3.  İtme ve çekme şeklindeki elektriklenme çeşidine ........................... ile 

elektriklenme denir. 

4.  Üzerinde negatif yük fazlası olan cisimlere ..................................... 

cisimler adı verilir. 

5.  Seri bağlı devrelerde ampul sayısı artarsa, ampul parlaklığı .................. 

6. Yıldırımdan korunmak için kullanılan bir ucu toprakta olan ve yüksek 

yerlere konulan ucu sivri iletken cisme ............................ denir. 

7.  Yüksüz (nötr) elektroskopun yaprakları .......................... dır. 

8.  Ampermetre devreye ....................... bağlanır. 

9.  Cisimlerin konumlarından dolayı sahip olduğu enerji ........................... 

enerji olarak tanımlanır. 

 

Aşağıdaki boşlukları uygun şekilde doldurunuz B 18
Puan 

 

 

Aşağıdaki Essey tipi soruları cevaplayınız.  

 

 

A 40 
Puan 

Şimşek, Çeker, Etki, Negatif yüklü, Azalır 

Potansiyel, Kapalı, Seri, Paratoner, Ohm  

 

 
ALANYURT ORTAOKULU  

YIL: 2014-2015      DERS: FEN ve TEKNOLOJİ       DÖNEM: 1  YAZILI: 3 
 

ADI:…………………………………  SOYADI: …………………………………  SINIF: …..…   NO:……….. 

 
Başarılar… 



 

 

 

       
(     ) 1.  Bir cisim üzerine uygulanan kuvvet yönünde yol alıyorsa fiziksel 

anlamda iş yapılmış olur. 

(     ) 2.  Yüklü cisimler birbirine dokundurulduğunda toplam yük 

cisimlerin büyüklüğü ile doğru orantılı olarak paylaşılır. 

(     ) 3.  Voltmetre devreye seri bağlanır. 

(     ) 4.  Topraklanan cisim yüksüz (nötr) hale gelir. 

(     ) 5.  Elektrik akımının yönü pilin (+) ucundan (-) ucuna doğrudur. 

(     ) 6.  Ampermetre akımı; voltmetre ise gerilimi ölçer 

(     ) 7.  Basit makineler iş ve enerjiden kazanç sağlar 

(     ) 8.  Seri bağlı devrelerde toplam gerilim her bir direncin gerilimleri 

toplamı kadardır. 

(     ) 9.  Anahtar kapatıldığında elektrik akımı kesilir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Başarılar Dilerim..                    N.Can BODUR 

     Fen ve Teknoloji Öğrt. 

Aşağıdaki sorularda doğru seçeneği bularak 

işaretleyiniz.(her soru 3 puandır) D 24
Puan 

 

Aşağıda verilen yargıları "doğru" ve "yanlış" şeklinde 

sınıflandırınız. 

 

C 18
Puan 


